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EXERCICIO

TUBO DE PITOT EM ESCOAMENTO SUPERSONICO

Considere um ponto num escoamento supersénico em que a
pressao seja de 0,4atm. Um tubo de Pitot é inserido no
escoamento nesse ponto e a pressao medida pelo tubo é de 3atm.
Calcule:

a) Nimero de Mach nesse ponto
b) Mudanca de entropia através do choque



Considere um ponto num escoamento supersdnico em que a pressao seja de
0,4atm. Um tubo de Pitot é inserido no escoamento nesse ponto e a pressao
medida pelo tubo é de 3atm. Calcule:

a) Nimero de Mach nesse ponto

b) Mudanca de entropia através do choque
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— A onda de choque também pode ocorrer quando se insere um medidor, como o
tubo de Pitot, no escoamento supersonico. O efeito da onda de choque deve ser
levado em consideracao para se medir adequadamente a velocidade do escoa-
mento. fonte: http://nptel.ac.in/courses/101103004/module?/lec6/4.html
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Tabela 1.2 — Tabela para Choque Normal. k=1,4 ?OI / ﬂ

M s o I 7 ds 7= = 7 Y

2,00 0,577350 2,666667 4,500000 1,687500 0,093933 0,720874 5,640441 J ?qg 7 3 Z ]g 306 S

2,02 0573972 2,696181 4,593800 1,703817 0,097678 0,711527 5,743330 ( L’ i '

2,04 0570679 2,725463 4,688533 1,720271 0,101473 0,702180 5,847268

2,06 0567467 2,754511 4,784200 1,736860 0,105317 0,692839 5,952256 7 5 M d S

2,08 0,564334 2,783325 4,880800 1,753586 0,109207 0,683512 6,058292 '

2,10 0,561277 2,811902 4,978333 1,770450 0,113142 0,674203 6,165375

2,12 0,558294 2,840243 5,076800 1,787453 0,117122 0,664919 6,273505 1 65 jiS) ! Sq V ‘

2,14 0,555383 2,868345 5,176200 1,804594 0,121144 0,655666 6,382681 I 2. 3% 0 !

2,16 0,552541 2,896209 5,276533 1,821876 0,125208 0,646447 6,492903

2,18 0,549766 2,923834 5,377800 1,839297 0,129312 0,637269 6,604169

2,20 0,547056 2,951220 5,480000 1,856860 0,133454 0,628136 6,716480

2,22 0,544409 2,978365 5,583133 1,874563 0,137635 0,619053 6,829835

2,24 0,541822 3,005271 5,687200 1,892409 0,141852 0,610023 6,944232

2,26 0,539295 3,031936 5,792200 1,910396 0,146105 0,601051 7,059673 M - 2 y ‘

2,28 0,536825 3,058362 5,898133 1,928527 0,150391 0,592140 7,176155 * '

2,30 0,534411 3,084548 6,005000 1,946801 0,154711 0,583295 7,293680

2,32 0532051 3,110495 6,112800 1,965218 0,159063 0,574517 7,412245 ‘

2,34 0,529743 3,136202 6,221533 1,983779 0,163446 0,565810 7,531852

2,36 U,0d/48b IJ,1blb/1 b,33120U Z,0uZ480 U, lb/Bod U007 L7/ {,boL49Y

2,38 0,525278 3,186902 6,441800 2,021336 0,172300 0,548621 7,774187

2,40 0,523118 3,211896 6,553333 2,040332 0,176769 0,540144 7,896914 AS > Q 9‘ 3?13
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